

证券研究报告

策略研究

艾 宜

执业编号: \$1500511110001 联系电话: +86 10 63081096 邮 箱: aiyi@cindasc.com

信达证券股份有限公司

CINDA SECURITIES CO.,LTD 北京市西城区闹市口大街九号院 一号楼六层研究开发中心

邮编: 100031

晨会纪要

2012年5月7日 星期一盘前

财经要闻

 \rightarrow

宏观经济:

1、广交会出口成交 360 亿美元 2009 年以来首次下滑

第 111 届广交会 5 日闭幕。广交会新闻发言人、中国对外贸易中心副主任刘建军当日表示,本届广交会累计出口成交 360. 3 亿美元,环比和同比分别下降 4. 8%和 2. 3%,这是自 2009 年春交会以来出口成交首次出现下滑。(上海证券报)

2、证监会拟推发起式基金 募集门槛降至5000万

证监会有关部门负责人透露,考虑在国内引入发起式基金,基金募集时使用公司股东资金、固有资金、公司高管及基金经理等人员资金认购达到一定规模并承诺锁定的,基金募集门槛将大幅降至5000万份、5000万元。(上海证券报)

3、财政部五大举措为小微企业解困

日前国务院出台了《关于进一步支持小型微型企业健康发展的意见》,财政部有关负责人 4 日接受记者采访时表示,意见明确了进一步扶持小微企业的五项财税举措,财政部将积极行动认真贯彻文件精神,着力抓好政策落实,切实支持小微企业健康发展。(新浪财经)

市场行业:

1、中国云国家规划浮出水面 三年后产值目标 2000 亿

记者日前从科技部获悉,颇受关注的"中国云"产业发展国家级规划已获国务院批准,近期将发布。规划包括"十二五"期间"中国云"产业的发展思路、重点任务、技术路线、支持体系等内容。权威机构预测,云计算有望成为继大型计算机、个人计算机、互联网之后的第四次IT产业革命。未来三年中国云计算产业链的产值规模将达到 2000 亿元。(证券时报)

2、竞争加剧:工程机械行业"抢钱抢人抢地盘"

受需求不振影响,工程机械行业一季度业绩整体下滑,具体到相关公司则分化明显。统计显示,一季度,三一重工(600031)、中联重科(000157)等8家工程机械代表性企业共计实现营业收入447.85亿元,同比下降12.52%,实现净利62.04亿元,同比下降11.82%。与上述数据相对应的是,行业的销售数据出现整体性下滑。(证券时报)

3、多个铁矿石出口国上调关税 钢企海外拿矿再遇阻

有外媒报道称,印度尼西亚将从 5 月 6 日起,针对包括铁矿石在内的 14 种矿产出口征收 20% 的关税。据悉,除了印尼,其他国家也将相继提高关税或者限制矿产资源出口,其中,印度、越南将上调铁矿石出口关税,澳洲的碳税和矿产资源租赁税也将于 7 月 1 日开始征收。中国钢铁业在广辟铁矿石进口渠道的路上,还将遇到更多意想不到的考验。(新浪财经)



海外新闻:

1、欧央行未释放再宽松信号

欧洲央行在 5 月货币政策会议后宣布,维持基准利率于 1%不变。欧央行行长德拉吉在 4 日议息会后的新闻发布会上称,预计欧元区物价走势不会违反稳定的前提,2013 年年初通胀率应可以降至 2%下方。分析人士预计,假如欧洲经济继续恶化,欧央行存在进一步放松货币政策的压力,以刺激经济增长。(中国证券报)

2、非农就业数据利空,周五道指大跌1.28%

美国政府周五发布了备受市场关注的 4 月非农就业数据报告。由于企业连续两个月招募活动呈现较为疲软的态势,美国非农就业人数仅仅只增长了 11.5 万人,远差于市场预期,纽约商品交易所主力原油合约周五收盘大跌 4%。(证券时报)

3、三地油价变化率续降 国内成品油降价预期增强

4 月初以来,国际三地(辛塔、迪拜、布伦特 DTD)原油价格持续下滑,进入 5 月份之后依然颓势难改。随着国内油价下调窗口逐渐临近,当前成品油批发市场极为清淡。卓创资讯监测数据显示,截至 5 月 2 日,国际三地油价变化率已至-3.08%,较上一工作日下跌 0.18%,22 个工作日移动加权平均价为 120.57 美元/桶。(证券时报)

信达研报

1. 行业研究: 有色金属(相关报告:《有色板块一季度盈利下滑》, 范海波)

国际金属期货价格 4 月份涨跌不一。截止 4 月 30 日, 3 月期 LME 铜、铝、锌、铅、锡、镍价格 4 月份分别变动−2. 54%, −0. 48%, 2. 49%, 4. 29%, −1. 73%, −2. 03%; 库存方面, LME 铜、铝、锌、铅、锡、镍库存分别变动−3. 57%, −1. 02%, 1. 88%, −4. 17%, 9. 59%, 3. 34%。

A股有色金属板块四月份迎来反弹。截止 4 月 30 日, 申万有色金属指数涨幅为 7. 23%, 同期沪深 300 指数涨幅为 6. 98%。 子行业方面,只有金属新材料板块出现下跌,铜、铝、磁材板块涨幅居前。

短期来看,在宽松的国际货币政策环境下,有色金属价格的走势更多受欧债危机和美中两国经济数据的扰动。3月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降 0.3%,这是 PPI 同比增速自 2009 年 11 月之后再次出现负增长。4月中国制造业采购经理指数(PMI)为 53.3%,环比增加 0.2 个百分点,连续第 5 个月回升。黑色金属和金属制品两行业新订单指数回升明显,下游积极生产带动有色订单反弹。今年以来,国内外通胀形势持续缓解,为各国宽松货币政策提供空间,支撑金属价格。

有色金属行业十二五发展规划以及新材料产业十二五发展规划。以战略新兴产业为依托和方向,重点是以充分利用和发展稀有小金属深加工产业为主,这将利好钨、锑、锡、稀土等品种。大金属品种,如铜、铝、铅、锌则侧重产业结构和产能布局结构的调整。虽然 2012 年基本金属整体承压,但金属新材料、小金属的投资机会明显,维持有色金属行业"看好"评级。

风险因素: 欧债危机继续恶化,引起全球经济不景气;美国经济复苏进程缓慢;有色金属下游行业需求疲软,中国经济出现硬着陆。

2.行业研究: 医药生物(相关报告:《筑底阶段,企稳可期》,李惜浣)

- **4月份医药板块继续走弱**。4月份医药板块上涨 3.3%,跑输大盘 2.6 个百分点,从去年年初至今年 4 月底,医药板块已累计跑输大盘 16.3 个百分点,近 1 年半的弱势使得板块前期的高估值得以释放,现在 12 年预测市盈率已降至 21 倍左右、绝对估值处于历史地位;而相对估值的高溢价现象将推动板块内部结构性分化,未来只有高成长性的个股才能继续享受高估值。
- **3月份医药制造业利润增速回升,上市公司1季报业绩增速放缓**。医药制造业1-3月累计销售收入、利润总额的增速相对1-2月均出现回升,分别同比增长23.2%、14.4%;医药板块上市公司今年1季度营业总收入同比增长20.6%,利润总额同比增长3.6%;若剔除化学制药子板块,医药板块1季度营业收入、利润总额同比增速分别为26.2%、13.5%,处于稳定增长的态势。

我们认为,行业和上市公司的利润增速均在1季度到达到近5年最低,这是春节放假、去库存,以及上年1季度未实

WITH INTEGRITY, WITH COMMUNICATION



施"限抗令"致基数较高等多方面因素所致,全年来看行业及板块利润增速将呈前低后高的走势,1 季度将成为全年业绩底部。

政策面下半年将好于上半年。部分消化类药品最高零售价格调整、药品差比价规则、药品出厂价格调查等政策均在 1 季度落地,市场对于政策的悲观预期已经反应在前期的走势中,现在只有超预期的负面政策才可能给行业造成恐慌;事实上,原定于 7 月执行的《药品流通环节价格管理暂行办法》或被推迟实施、行业对于"唯低价是取"的安徽模式的纠偏呼声强烈、基本药物制度调整也被提上日程,种种信号都表现出政策的转机,我们判断政策面下半年将好于上半年。

给予医药板块"中性"评级,相对看好生物制剂和医药流通板块。我们认为 2 季度将是行业业绩企稳回升、政策相对真空的时期,5 月作为板块筑底阶段的关键阶段,我们仍应谨慎为上,更多的关注成长性高、政策风险较小或政策扶持领域的个股,我们给予医药板块"中性"的投资评级,相对看好将受益《生物产业十二五规划》的生物制剂板块,以及"医药分家"试点利好的医药流通板块。

关注的公司:昆明制药、康美药业、双鹭药业、国药一致。

风险提示: 行业政策的不确定性;"毒胶囊"事件发酵或类似新闻对行业造成负面影响。

WITH INTEGRITY, WITH COMMUNICATION



分析师简介

艾宜 宏观及股票策略分析师,从业3年,毕业中国人民大学经济学院,计量经济学方向,理学一经济学双学位。研究 领域为宏观经济的动态变化及其与资本市场的互动关系,具有较好的宏观经济学理论基础和金融统计分析能力。

分析师声明

负责本报告全部或部分内容的每一位分析师在此申明,本人具有证券投资咨询执业资格,并在中国证券业协会注册登记为证券分析师,以勤勉的职业态度,独立、客观地出具本报告;本报告所表述的所有观点准确反映了分析师本人的研究观点;本人薪酬的任何组成部分不曾与,不与,也将不会与本报告中的具体分析意见或观点直接或间接相关。

免责声明

信达证券股份有限公司(以下简称"信达证券")具有中国证监会批复的证券投资咨询业务资格。本报告由信达证券制作并发布。

本报告是针对与信达证券签署服务协议的签约客户的专属研究产品,为该类客户进行投资决策时提供辅助和参考,双方对权利与义务均有严格约定。本报告仅提供给上述特定客户,并不面向公众发布。信达证券不会因接收人收到本报告而视其为本公司的当然客户。客户应当认识到有关本报告的电话、短信、邮件提示仅为研究观点的简要沟通,对本报告的参考使用须以本报告的完整版本为准。

本报告是基于信达证券认为可靠的已公开信息编制,但信达证券不保证所载信息的准确性和完整性。本报告所载的意见、评估及预测仅为本报告最初出具日的观点和判断,本报告所指的证券或投资标的的价格、价值及投资收入可能会出现不同程度的波动,涉及证券或投资标的的历史表现不应作为日后表现的保证。在不同时期,或因使用不同假设和标准,采用不同观点和分析方法,致使信达证券发出与本报告所载意见、评估及预测不一致的研究报告,对此信达证券可不发出特别通知。

在任何情况下,本报告中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议,也没有考虑到客户特殊的投资目标、财务状况或需求。客户应考虑本报告中的任何意见或建议是否符合其特定状况,若有必要应寻求专家意见。本报告所载的资料、工具、意见及推测仅供参考,并非作为或被视为出售或购买证券或其他投资标的的邀请或向人做出邀请。

在法律允许的情况下,信达证券或其关联机构可能会持有报告中涉及的公司所发行的证券并进行交易,并可能会为这些公司正在提供或争取提供投资银行业务服务。

本报告版权仅为信达证券所有。未经信达证券书面同意,任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制、发布、转发或引用本报告的任何部分。若信达证券以外的机构向其客户发放本报告,则由该机构独自为此发送行为负责,信达证券对此等行为不承担任何责任。本报告同时不构成信达证券向发送本报告的机构之客户提供的投资建议。

如未经信达证券授权,私自转载或者转发本报告,所引起的一切后果及法律责任由私自转载或转发者承担。信达证券将保留随时追究其法律责任的权利。

风险提示

证券市场是一个风险无时不在的市场。投资者在进行证券交易时存在赢利的可能,也存在亏损的风险。建议投资者应当充分深入地了解证券市场蕴含的各项风险并谨慎行事。

本报告中所述证券不一定能在所有的国家和地区向所有类型的投资者销售,投资者应当对本报告中的信息和意见进行独立评估,并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求,必要时就法律、商业、财务、税收等方面咨询专业顾问的意见。在任何情况下,信达证券不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何损失负任何责任,投资者需自行承担风险。

信达证券股份有限公司

地址: 北京市西城区闹市口大街9号院1号楼

邮编: 100031

传真: 0086 10 63081102